
第８期 東久留米市地域産業推進協議会 

第４回会議録 

 

１ 日 時  令和６年２月１９日（月）午後６時００分～午後６時５１分 

２ 会 場  東久留米市役所 ７階 ７０３会議室 

３ 出席者等（敬称略・五十音順） 

赤星 良平 荒 昌史 石川 善則 伊藤 成美 榎本 義樹 陰山 ひとみ 

齋藤 真理 塩野 麻里 篠宮 昭浩 土田 健太郎 野崎 林太郎  

欠席：多功敬 

 

４ 議  事 

１  開  会 

 

２  挨  拶 

 

３  報  告 

 

４  議  事 

（１）各事業部会の今後の取り組みについて（報告・質疑） 

①イベント推進事業部会 

②情報発信推進事業部会 

③新産業創出推進事業部会 

 

（２）その他 

 

５  連絡事項 

（１）委員からの連絡 

 （２）事務局からの連絡 

 

６  次回協議会開催日 

 

７  閉  会 

 

 



 

１ 開  会 

【事務局】 

ただいまより、第４回東久留米市地域産業推進協議会を開催する。初めに配付資料の確

認をさせていただく。 

（配付資料の確認） 

 

２ 挨  拶 

【会長】 

第８期地域産業推進協議会の折り返し地点に来た。今年度の取組みとして様々なイベン

トを実施する中で、委員の皆さまに多くのご協力をいただき感謝申し上げる。来年度に実

施する取組みについても、引き続きご協力をよろしくお願いしたい。 

本日は本会ということで、各部会からの報告をお願いする。 

 

３ 報  告 

■ 商工会 

・特になし 

■ JA 

・特になし 

■ JC 

・特になし 

■事務局 

・令和６年１月１日付けの人事異動により、新産業創出推進事業部会の事務局が１名変

更となった。 

・１０月の超たまらん博、１１月の市民みんなのまつり、１２月のナイトマルシェ Vol2

と、委員の皆さまに多くのご協力をいただき感謝申し上げる。 

・本協議会にデザイン案の決定をしていただいた東久留米市の新たなデザインマンホー

ル蓋が納品された。２月末に設置する予定である。 

・令和６年度予算の内示について、講師謝金、印刷製本費、委員謝金などはこれまでど

おり確保したが、新産業創出推進事業部会の移住・定住事業を始めとした新規事業の

予算化はできなかった。 

 

４ 議  事 

（１）各事業部会の今後の取り組みについて（報告・質疑） 

①イベント推進事業部会 

■ 概 要 



 ・ナイトマルシェ Vol2 では、令和４年度に開催したナイトマルシェの課題を踏まえて、

会場整理のための誘導員の配置、店舗レイアウトの変更などを行った結果、大きなト

ラブルもなく開催できた。 

 ・アンケート結果として、全ての出店者が３万円以上売り上げており、３０万円近い売

上げがあった店舗もあった。出店料についても、５千円から１万円程度ならば出して

も良いとのご意見も多かった。 

 ・イベント推進事業部会で出た課題としては、会場全体が暗いといった意見があったこ

と、今回は線路側の空き店舗の前を整列のために使用できたが今後も同様に使用でき

るかは不明であること、いわゆる「祭り」のイメージで出店、来場している方が多く、

目標として掲げた「市民も出店者も「共に楽しむ賑わい」」をどこまで創出できたのか

不明であること、などが挙げられた。 

 

補 足 

【委員】 

イベント推進事業部会では、東久留米市西口駅前ナイトマルシェの今後の方向性につ

いて協議を重ねている。当初の目的である「賑わいの創出」については、ナイトマルシ

ェを実施することで創出できることは検証できたため、今後は事業を民間等に譲渡して

いく必要がある。どこが主催となるのが最適かといったことを、今後のイベント推進事

業部会内でしっかりと検討していく。 

 

②情報発信推進事業部会 

■ 概 要 

 ・来年度にどのように情報発信を進めていくのかを話し合う中で、Instagram のアルゴ

リズムの変化について共有し、以下のことを決定した。 

  ①これまでどおり、フィード投稿とリール動画の両方の投稿を行っていく。 

  ②プロフィールをわかりやすく、よりフォローされやすい内容に変更する。 

  ③ハッシュタグを基本的なものに絞り、一定期間同じハッシュタグを付ける（関連性

が低いハッシュタグは付けない）ことを意識する。 

 ・るるめちゃんの知名度を上げる取組みとして、着ぐるみを使った動画を投稿していく。 

 

補 足 

【委員】 

 着ぐるみを使った動画については、るるめちゃんが各種イベントに参加するというよ

りは、るるめちゃんが東久留米市内に日常的にいるといったような動画を発信していき

たい。特に子どもに喜んでもらうため、通学路で子どもに挨拶しているところなどの動

画を検討している。また、他団体のゆるキャラがしていないことをさせていきたい。る



るめちゃんの知名度を上げることで東久留米市の知名度も上げられると考えている。 

 

■ 質問及び回答 

【委員】 

東久留米市の知名度を上げるためには、まずは東久留米市役所の職員全員に、はしチ

ョコをフォローしてもらうための取組みをすべきであると思う。 

【副会長】 

 新たなデザインマンホール蓋について、個人のアカウントで周知して良いか。 

【事務局】 

 ２月２０日に東久留米市のプレスリリースと、はしチョコの投稿を行う予定であるた

め、それ以降であればぜひ周知をお願いしたい。 

 

③新産業創出推進事業部会 

■ 概 要 

・トークセッション、フィールドワーク、ワークショップ、ビジネスプランコンテスト

をパッケージ化した取組みの予算化ができなかったため、現在、取組みを分解、縮小

して、限られた予算の中でできる取組みを検討している。 

・事業内容の検討に当たって、これまでの「移住」「定住」「起業支援」の３つの目的を

全て果たすことは難しいため、目的を絞った方が良いといったご意見があった。新産

業創出推進事業部会で当初の役割として掲げた「人と人、人と場をつなぐプラットフ

ォーム」は、起業の直前に必要となるものであったことから、まずは「起業支援」を

軸に事業を検討することとした。 

・起業に向けたフェーズを、①起業したいが行動を起こしていない状態、②アイデアが

あり起業についての情報収集を行っている状態、③企業に向けた準備を行っている状

態」の３フェーズに分け、①または③のフェーズにおいて、起業者が何を求めている

か、どのような支援を求めているのかを考えながら事業内容を検討していき、参加者

が実際に起業することになった場合には、必要なコミュニティの形成やフィールドス

トックとのマッチングなど、最後までフォローしていく、といったところまで新産業

創出推進事業部会内で整理した。 

・①の事業を実施する場合には、事業への参加者を募る必要があるため、情報発信推進

事業部会と連携して情報発信のノウハウを借りながらプロモーション戦略を立てたい。

③の事業を実施する場合には、ナイトマルシェや市民みんなのまつりなど集客を見込

めるイベントにお試し出店させることが有効であり、イベント推進事業部会にご協力

いただきたい。 

・今後は、３月に開催する新産業創出推進事業部会で事業の方向性を決めて、４月以降

に事業の詳細の決定、周知活動、事業実施をしていきたいと考えている。 



 

補 足 

【委員】 

財政状況が厳しいからこそ税収を増やしていく必要があり、それこそが地域産業推進

協議会の役割だと思っている。当初提案した事業の予算化はできなかったが、予算要求

を行ったということには意味があり、今後も予算要求し続けることが重要だと思う。限

られた予算の中でもできることがあると思うので、今後、新産業創出推進事業部会の中

で議論していきたい。 

 

質問及び回答 

【委員】 

ナイトマルシェや市民みんなのまつりへのお試し出店する場合、事業のターゲットは

飲食業や小売業などに限定されてしまうのではないか。 

【事務局】 

ナイトマルシェ等へお試し出店する事業を行う方向性となった場合には、テーマに沿

った事業を検討している事業者に限定することもあると思っている。実際に、起業支援

としては飲食業や小売業が一番取り組みやすい。 

参加者の募集に当たっては、特定創業支援等事業の認定者でまだ起業していない人に

声がけするほか、既存の事業者でも、新たな商品、新たな事業展開を考えている事業者

はターゲットになりえると考えている。 

 

（２）その他 

 ・なし 

 

５ 連絡事項 

（１）委員からの連絡 

・なし 

（２）事務局からの連絡 

■ 連絡事項 

・なし 

 

【市民部長】 

 本日は第３回地域産業推進協議会以降の報告をしていただいたが、この短い間だけで

も相当なご議論、ご活動があったことが読み取れた。委員の皆さまには、地域産業推進

協議会における取組みのほか、市のイベントにもご参加、ご協力いただき、大変感謝し



ている。これから第８期の地域産業推進協議会の後半に入っていくが、今後も委員の皆

さまの経験や熱意をこの協議会で発揮していただき、事務局である東久留米市の職員も

含めて、第８期ならではの化学反応のようなものが起きることを期待している。今後と

もよろしくお願いする。 

 

６ 次回協議会開催日 

【事務局】 

後日日程調整を行う。 

 

７ 閉  会 

【事務局】 

これにて第４回東久留米市地域産業推進協議会を閉会としたい。 


